ALISTIRMA PROBLEMLERI

A66. Bir elips tizerinde alinan degigken bir
X noktasindan elipsin biiytik ve kii¢lik eksenler-
ine gizilen paralellerin elipsi X haricinde kestik-
ler1 noktalar birlestiren kirigle, X ten elipse
cizilen normalin kesistigi noktanin geometrik yeri
nedir 7

A6T. Bir ABCD tegetler dortgeninde,
ABC, BCD, CDA, DAB fggenlerinin igteget
cemberlerinin AB ve BC, BC ve CD, CD ve
DA, DA ve AB kenarlarina degme noktalari
sirasiyla As ve By, By ve Cy, Cy ve Dy, Dy
- ve A; olsun. :

|[A14;| = |B1Bs| = |[C1Ca| = [D1 Do
oldugunu gdsteriniz. (Hiseyin DEMIR)

A68. Bir ABC liggeninde a = |BC|, b=
|[C'Al, ¢ = |AB| olsun. Igteget gember merkezinin
A, B, C koselerine uzakhklarm sirasiyla z, v,
z ile, gevrel gember merkezinin BC, CA, AB
kenarlarima uzakhklarim sirasiyla k, [, m ile,
igteget cember yaricapini da r ile gosterelim.
2s = a+b+c ise,

a b ¢ rYzs
4(% + 1 + _ﬂ;) ~ klmr
oldugunu gosteriniz. (Hasan KULLAP)

A69. Kosegenleri icinde . kesigen bir
ABCD digbiikey dortgeninin bir kirigler ddrtgeni
olmast igin

0 |AB|  |AC| |AD|

| —1BAL 0 \Bcl|BD| | _,
—|cAl —lcB| 0o |cD| |~
—|DA| —|DB| —|DC| 0

olmasmin gerek ve yeter oldugunu gosteriniz.
(Hiseyin DEMIR)

A70. 1lki ikincisinin tamamen i¢inde kalan
ve egmerkezli olmayan «, [ ¢emberleri ver-
ildiginde, o ya distan, 8 ya icten teget ve bir-
birine egit olmayan herhangi iki ¢emberin dig ho-
moteti merkezinin. @ ve 'S min kuvvet ekseni
uzerinde kaldigini gésteriniz.
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YARISMA PROBLEMLERI

Y66. Bir ABCD tegetler dortgeninde,
icteget cemberin AB, BC, C'D, DA kenarlarina
degdigi noktalar sirasiyla P, Q, R, S ise,

|[AB||CD| _ |BC||DA|
QS|2—  |PRJ?
oldugunu ispat ediniz. (Huseyin DEMIR)

Y67. Bir ABC ii¢geninde BC, C'A, AB
kenarlari tizerinde sirasiyla D, E, F noktalan
almsmm. AEDF bir paralelkenar ve

DB : |DC| = |ABJ? : |AC|?

ise- BOEF nin bir kirigler dortgeni. oldugunu
gosteriniz. (Hiseyin DEMIR) -

Y68.

oo

D A ) L
2(Fghghok Tp =y e

nz=1
oldugunu gosteriniz. (Necdet BATIR)

Y69. Verilen herhangi bir n art: tamsayist
i¢in, hi¢ biri asal olmayan, iglerindeki her ¢ift ar-
alarinda asal olan ve bir aritmetik dizi tegkil eden
n tamsayl bulundugunu gosteriniz.

Y70. Bir  ABC . eskenar ii¢geninin
cevrel ¢emberinin. A kosesi kargisindaki yayi
uzerinde herhangi bir P -noktasi ahndiginda,
PAB, PAC uggenlerinin igteget gemberlerinin
yarigaplarmin  toplamindan PBC  uggeninin
icteget c¢emberinin  yaricapl ¢ikartilarak - elde
edilen miktarm P noktasmin konumundan
bagimsiz oldugunu gosteriniz. (Hiseyin DEMIR)

COZUMLER

A56. Her n =10,1,2,... igin 3.23n+4 =
727+ in 41 in bir kat1 oldugunu gosteriniz.. (Cem
TEZER )




